
2024 年初级经济师之初级经济师基础知识题库附答

案（典型题） 

单选题（共 40 题） 

1、某人向银行借入50万元，年利率为6%，以复利计算，两年后连本带利应偿

还()万元。 

A.56 

B.106 

C.56.18 

D.112.36 

【答案】 C 

 

2、国债偿债率是指当年到期还本付息的国债总额占()的比例。 

A.历年财政收入 

B.历年财政支出 

C.当年财政收入 

D.当年财政支出 

【答案】 C 

 

3、买卖双方签订合同，允许买方在交付一定费用后，取得在特定时间内、按协

议价格买进或卖出一定数量证券的权利，这种交易方式称为()。 

A.期货交易 

B.期权交易 

C.现货交易 

D.离岸交易 



【答案】 B 

 

4、下列关于“形成合理有序的收入分配格局”，理解错误的是（  ）。 

A.必须健全初次分配制度和着重保护劳动所得 

B.必须在完善再分配调节机制基础上强化政府责任 

C.扩大中等收入者比重，形成金字塔型分配格局 

D.在规范收入分配秩序方面推进体制机制创新 

【答案】 C 

 

5、在税制要素中，计算应纳税额的尺度是（  ）。 

A.课税对象 

B.纳税期限 

C.税率 

D.减税免税 

【答案】 C 

 

6、（2021 年真题）下列统计数据的误差中，属于登记性误差的是（ ）。 

A.样本结构与总体结构不同造成的误差 

B.抄录错误造成的误差 

C.抽样未遵循随机原则造成的 

D.样本容量过小造成的误差 

【答案】 B 

 



7、小李是一名 17 岁的中学生，暑假期间，她利用勤工俭学机会挣得了一笔零

花钱。关于小李民事行为能力的说法，正确的是()。 

A.小李应当视为完全民事行为能力人 

B.小李属于无民事行为能力人 

C.小李属于完全民事行为能力人 

D.小李属于限制民事行为能力人 

【答案】 D 

 

8、在直接标价法下，一定单位的外币折算的本国货币增多，说明本币币值

（  ）。 

A.上升 

B.下降 

C.不变 

D.不确定 

【答案】 B 

 

9、某省统计部门为及时了解该省企业的出口信贷情况，每月定期调查该省出口

信贷额排在前 500 名的企业。这 500 家虽然只占该省出口企业数量的 10％，但

是出口信贷总额占该省企业出口信贷总额的 75％以上。这种调查方法是

（ ）。 

A.重点调查 

B.随机抽样调查 

C.典型调查 

D.系统调查 

【答案】 A 

 



10、（2021 年真题）下列的数据类型中。其结果表现为类别的是（ ）。 

A.定距数据 

B.定量数据 

C.数量数据 

D.品质数据 

【答案】 D 

 

11、下列税种中，直接调节居民收入分配的是（  ）。 

A.个人所得税 

B.增值税 

C.消费税 

D.关税 

【答案】 A 

 

12、为扩大农村消费需求，拉动经济增长，国务院实行了对“家电下乡”给予

财政补贴的政策，这种财政支出在经济上不能获得直接补偿，属于（  ）。 

A.积累性支出 

B.转移性支出 

C.补偿性支出 

D.购买性支出 

【答案】 B 

 

13、“待处理财产损溢”账户是（  ）账户。 

A.负债类 



B.资产类 

C.权益类 

D.费用类 

【答案】 B 

 

14、（2017 年真题）社会主义全民所有制企业的国民收入，在初次分配时，不

包括（ ）。 

A.税金 

B.工资 

C.合作事业基金 

D.企业基金 

【答案】 C 

 

15、（2018 年真题）国债依存度是指（ ）。 

A.政府历年发行公债尚未偿还的累计余额与当年国内生产总值的比率 

B.当年国债发行规模与当年财政支出的比率 

C.当年到期还本付息的国债总额与当年财政收入的比率 

D.当年国债利息与当年财政收入的比率 

【答案】 B 

 

16、在社会主义经济体制下。 市场对资源配置起()作用 。 

A.决定性 

B.辅助性 

C.先导性 



D.补偿性 

【答案】 A 

 

17、在市场经济条件下，资源配置中（  ）起决定性作用。 

A.价格 

B.供求 

C.竞争 

D.市场 

【答案】 D 

 

18、（2021 年真题）完全民事行为能力的公民在被宣告死亡时间实施民事行为

（ ） 

A.无效 

B.效力待定 

C.可撤销 

D.有效 

【答案】 D 

 

19、李某向某商业银行借款 100 万，年利率为 5%，以复利计算，2年后应偿还

本息共计()万元。 

A.110.25 

B.110.50 

C.150.00 

D.200.50 

【答案】 A 



 

20、为大体了解钢铁产量，对鞍钢、首钢等进行调查，这属于()。 

A.典型调查 

B.重点调查 

C.抽样调查 

D.普查 

【答案】 B 

 

21、（ ）是债权人因担保债权，占有债务人或第三人移交的财产，并可就其卖

得的价金优先接受清偿的权利。 

A.抵押权 

B.质权 

C.留置权 

D.债权 

【答案】 B 

 

22、由会计部门根据审核无误的原始凭证对经济业务事项的内容加以分类，并

据以确定会计分录后填制的会计凭证称为()。 

A.原始凭证 

B.记账凭证 

C.收款凭证 

D.转账凭证 

【答案】 B 

 

23、（2018 年真题）下列不属于税收基本特征的是（ ）。 



A.计划性 

B.无偿性 

C.固定性 

D.强制性 

【答案】 A 

 

24、能够说明现象的数量特征的是（  ）。 

A.品质数据 

B.定性数据 

C.分类数据 

D.定量数据 

【答案】 D 

 

25、2015 年某超市 8个分店的年销售额分别为：2866 万元、5900 万元、1925

万元、2002 万元、1723 万元、3549 万元、1199 万元 、1998 万元。这组数据

的中位数是（）万元。 

A.1998 

B.2002 

C.2000 

D.1925 

【答案】 C 

 

26、社会主义市场经济的价格机制是()的价格机制。 

A.以政府为主制定和管理市场价格 

B.以市场形成价格为主，由政府宏观调控 



C.完全由市场自发调节 

D.政府调控的着眼点以实现收入分配公平为目标 

【答案】 B 

 

27、（2018 年真题）某人有 100 万元本金，年利率 5％，以单利计算，3年后

的本利和为（ ）万元。 

A.105 

B.115 

C.116 

D.120 

【答案】 B 

 

28、工商企业参与金融市场的首要目的是()。 

A.提供资金交易中介服务 

B.稳定币值 

C.筹集资金 

D.管理金融市场 

【答案】 C 

 

29、（2017 年真题）一定时期内流通中所需要的货币量与（ ）。 

A.商品价格总额成正比 

B.货币流通速度成正比 

C.待流通商品数量成反比 

D.物价水平成反比 



 A 

 

30、一般不具有法律效力，也不需经国家权力机关批准预算形式是()。 

A.年度预算 

B.中期预算 

C.增量预算 

D.零基预算 

【答案】 B 

 

31、政府预算收支执行的载体是()。 

A.国家金库制度 

B.政府采购制度 

C.预算公开制度 

D.审计监督制度 

【答案】 A 

 

32、（2021 年真题）分类数据与顺序数据的主要区别在于是否（ ） 

A.用文字表述 

B.表现为类别 

C.用数值表示 

D.区分顺序 

【答案】 D 

 

33、仲裁机构接受当事人的仲裁申请组成仲裁庭时，仲裁庭的形式由()决定。 
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